Présents pour la CGT : Nathalie Desjacques, Dominique Dubois, Son Lam Pham, Sandrine Bitran, Christophe Flaux, Reynald Cluzeau.

Présents pour la DDFIP (entre autres) : MM. Mallieu Lassus, Yunta, Hanser, De Almeida, Soutric, Gelin, Mme. Jacquemin.

La CGT fait lecture de sa déclaration liminaire (voir sur le site).

Ordre du jour :

1. Approbation du PV du CTPD du 26 avril 2011

2. Présentation du rapport d’activité de la DDFIP 95 pour 2010

3. Présentation des protocoles d’accueil et RAR des SIP de Cergy Pontoise

4. Questions diverses

1. Approbation du PV du CTPD du 26 avril 2011

Au vu de la quantité de documents préparatoires à ce CTP, un autre syndicat demande que l’approbation du PV du CTPD du 26 avril 2011 soit reportée.

Accord de l’ensemble des syndicats et de la direction. 

2. Présentation du rapport d’activité de la DDFIP 95 pour 2010

M. De Almeida fait une présentation orale du rapport d’activité. Ce rapport est un document qui reprend l’ensemble des résultats de la DDFIP, qui sont jugés « très satisfaisants » par la direction : 17 indicateurs du BOP* sur 20 satisfont à l’objectif fixé et/ou marquent une progression par rapport à 2009.

La direction se félicite de ses résultats car les indicateurs sont au beau fixe, et c’est tout ce qui lui importe. Pour nous, le rapport ne mentionne pas les données sociales dans lesquelles ont lieu l’accomplissement des missions, ce qui est pourtant la principale préoccupation de la CGT. 

Quand nous passons dans les services, les collègues se confient à nous : ils nous expliquent leur mal être au travail, et c’est de pire en pire ! Beaucoup sont en colère ou désabusés (« avec ces suppressions de postes, on fera ce que l’on pourra ». D’autres sont déçus par l’évolution de leur métier (« on ne bosse plus que pour les stats »), ou carrément tombés dans le désespoir : sur les 11 765 jours de congés maladie sur le département en 2010, combien sont dus à des dépressions ? Les congés longue maladie ont  augmenté de 831 jours en 2010.  

Le rapport ne mentionne pas grand chose sur l’humain.Il est aseptisé car sorti du contexte social.

Le fossé se creuse encore davantage entre l’obsession des statistiques et la vie des agents au travail (morosité, insatisfaction, fatigue, stress, peur de l’avenir…).

La CGT a revendiqué la communication rapide du tableau de bord de veille sociale (qui n’est toujours pas rendu public, lui !). 

Les représentants de la CGT ne se contentent pas d’aborder les questions à l’ordre du jour du CTPD mais s’attachent à évoquer la réalité de la vie des agents dans les services. Ils subissent, ils souffrent car ils tiennent malgré tout à effectuer correctement leur travail dans un contexte où se télescopent sans recul ni analyse, les réformes, les restructurations de services, les nouvelles procédures, les réorganisations de travail.

Comme par exemple aujourd’hui le SIE qui en sont une démonstration criante puisqu’il récupère en recouvrement la CVAE, CFE, TASCOM… quasiment sans transfert d’emplois, voire même avec des suppressions  dans certains SIE. La formation est non adaptée, trop générale et pas assez concrète.. Il y a une multiplicité des logiciels, certains, vieux comme Mathusalem, RECC et MEDOC ne sont pas compatibles entre eux.

A l’automne, une mission supplémentaire viendra encore aggraver la situation des SIE : l’ordonnancement des remboursements des crédits de TVA.

La solution pour la direction sera de créer une plate-forme téléphonique pour soulager les SIE, mais toujours sans créations d’emplois… (On continue à déshabiller mais on ne peut plus rhabiller Jacques).

La direction a avoué à demi-mots que CHORUS provoquait des retards importants dans le paiement des factures des fournisseurs de la DGFIP. Certains prestataires ont suspendu leurs contrats comme Infogreffe.

La CGT demande si les problèmes récurrents avec la société de ménage ONET ont été aggravés par des retards de paiement de la DDFIP dûs à CHORUS ? 

La direction avoue que cela n’a rien arrangé.

La CGT s’indigne que le logiciel CHORUS ait coûté aussi cher à l’Etat alors qu’il engendre autant de difficultés techniques se répercutant sur les agents.

La CGT a dénoncé l’attitude faussement naïve de la direction qui s’étonne perpétuellement de la qualité désastreuse du ménage alors qu’elle a réalisé une économie de 80.000 Euros lorsqu’elle a passé en 2010 un nouveau marché avec ONET.

Il est inadmissible que l’Etat, en tant que donneur d’ordre, tire toujours les prix vers le bas sans se préoccuper le moins du monde des contrats de travail et des conditions des salariés.

Concernant les remboursement de frais saisis sous AGORA, la CGT demande que le détail des remboursements de  frais soit fourni aux agents.

Nous avons rappelé fermement à la direction l’urgence de créer le lien avec le site internet des syndicats dans la rubrique « Syndicats et Associations ». Il ne faut pas s’étonner que ce site soit en friche car la cellule communication de la direction est en sous effectif depuis sa création.

3. Présentation des protocoles d’accueil et RAR des SIP de Cergy Pontoise

3.1. Protocole d’accueil des SIP de Cergy.

L’accueil constituera un point d’entrée unique pour l’ensemble des SIP. Les protocoles seront signés le 1er juillet.

La CGT ré-insiste sur le manque de clarté des avis d’imposition qui ne permettent pas aux contribuables de trouver facilement le Revenu Fiscal de Référence qui a généré un nombre important d’appels téléphoniques  et de visites dans les services qui auraient pu être évités.

Nous attirons l’attention des directeurs sur l’allongement de la durée de la campagne sur le revenu. En effet, cette année, c’est double peine : démarrage anticipée mi avril dû à l’expérimentation nationale ; recul de la fin de la campagne : de mauvaises habitudes sont prises par les usagers qui confondent délais papier et internet.

D’autant que l’on constate une augmentation continue de la fréquentation du public.

3.2. Protocole RAR des SIP de Cergy.

Nous serons vigilants sur les modalités  de répartition des Restes A Recouvrer entre les 3 SIP. Pour la CGT la répartition  des RAR doit se faire de façon équitable d’après les effectifs réellement chargés de cette mission.

4. Questions diverses

Présentation du référentiel Marianne par la Direction.

Pour la CGT le code couleur de la BALF continue à passer au rouge en 48 heures, alors que les nouveaux délais sont de 5 jours ouvrés, ce qui génère du stress inutile. Nous insistons pour que le code couleur soit basé sur 5 jours et non 48 heures. Nous regrettons d’allonger ainsi le délai de réponse aux usagers par manque de moyens humains.

La CGT revendique des moyens suffisants pour un service public de proximité et de qualité.

Campagne IR

Nous interpellons la Direction sur la demande croissante des mairies, prises à la gorge par la réduction drastique des budgets publics, qui exigent d’obtenir une photocopie de la déclaration IR pour calculer dès à présent le nouveau coefficient familial. Bien que cette demande soit légitime, ceci entraîne une charge de travail supplémentaire pour l’accueil et les pôles.

Conditions de travail

La CGT a signalé les pics de température atteints dans certains services et plus particulièrement dans l’ALGECO qui sert d’accueil à Cergy. La direction s’est engagé à installer un rafraichisseur d’air.

Nous avons également demandé des fontaines à eau régulièrement nettoyées à chaque étage.

* Budget Opérationnel de Programme : ensemble des indicateurs qui constituent la déclinaison du projet annuel de performance

