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Groupe de travail du CHS-CT du 18 septembre 2012

Compte-rendu des représentants
 au Comité d'Hygiène et de Sécurité et Conditions de Travail
 des Finances Publiques du Val d'Oise

Présents CGT : Myriam Lebkiri, Véronique Bouby, Christophe Flaux

Présents DIRECTION : Madame et Messieurs Hanser (représentant du président du CHSCT), , Escoubet (direction des Finances Publiques), Katia TABOURIN (secrétaire administrative), Aubry et Masliancoff (assistants de prévention DDFIP), Heurion et Boudot (direction des Douanes) Godin (Assistant de prévention DGDDI)

Egalement présents : M. BELLOCQ (ISST : Inspecteur Sécurité et Santé au Travail), Docteur BARRET (médecin de prévention).

Ordre du jour prévu :

Matin :

· Mise en place d'une procédure locale concernant les événements graves sur les lieux de travail, les missions et trajets domicile-lieu de travail, les maladies professionnelles

Après-midi :

· Point sur le budget

· Tableau de Bord de Veille Sociale (TVBS) : services écrêtés (horaires variables)

· Visites de sites du CHSCT à Sannois, Cormeilles, Centre Informatique des Douanes d'Osny : planifications

· Questions diverses

· Procédure locale concernant les événements graves

Nous avons demandé que la direction nous informe en tant que membres du CHSCT de tous les événements graves : agressions, accidents de service et de trajet, malaises sur le lieu de travail, ou tout incident ayant un lien avec les conditions de travail.

A l'heure où les collègues souffrent de plus en plus de la dégradation des conditions de travail sur tous les postes et tous les services, à commencer par l'accueil physique, cela nous semble la moindre des transparences de la part de notre employeur.

Le CHSCT a un droit d'enquête suite à événement grave, donc si la direction veut que le CHSCT exerce toutes ces prérogatives, elle doit jouer le jeu en communiquant vers nous sur ces événements : nous avons demandé une information en temps réel par mail sur les principaux éléments de l'événement : faits, date, lieu, personnes impliquées, et cela indépendamment des déclarations d'accident du travail ou des fiches agression.

Les directeurs donnent leur accord de principe. Pour la direction des Douanes, la secrétaire animatrice se charge de leur envoyer les adresses mails des membres du CHSCT pour qu'ils établissent un groupe de destinataires à informer.

Pour les déclarations d'accident du travail ou de service (imprimé 90), la direction devra nous en transmettre une copie dès que possible (le chef de service devra prévenir le service RH dès l'accident même si l'agent concerné ne dépose pas de déclaration d'AT), pour les fiches agression, c'est la secrétaire animatrice du CHSCT qui doit nous transmettre la copie (ou à la direction si elle est absente), et ce en même temps que les autres destinataires : Inspecteur Sécurité, Médecin de Prévention, Agent Chargé de Mise en Oeuvre.

Nous avons demandé à ce qu'il soit rappeler aux chefs de service qu'ils doivent épauler les agents victime d'accident ou d'agression dans les démarches à effectuer.

La DDFIP souligne que la transmission à la DG et la prise en charge des accidents de service est encore différente pour les Ressources Humaines de la filière Fiscale et de la filière Gestion Publique, et que cela peut entraîner des incompréhensions.

Pour la CGT, la fusion n'est pas encore opérée dans ce domaine, il y a du pain sur la planche pour simplifier la vie des agents !

Quoi qu'il en soit; nous estimons que c'est un progrès que les déclarations d'accident du travail figurent en libre service sur le site Ulysse de la DDFIP 95. Reste à faire la même chose pour les fiches agression. La direction des Douanes a déclaré que cela était mis en ligne sur Alizée (site ministériel), mais nous leur avons répondu que ce serait mieux pour les agents de metre cela en ligne sur leur Intranet (Aladin).

Notre revendication : de la transparence !!!

Maladies professionelles

Il y a une augmentation des troubles musculo-squelettique selon RH et médecin de prévention (canal carpien et affection du coude). 5 à 6 cas de TMS sont déclarés en maladie professionnelle.

Selon le Docteur Barret, l'augmentation des cadences explique la hausse du nombre de TMS. 

Le docteur Jarret a souligné la difficulté de mettre en oeuvre une politique globale d'ergonomie car le poste de travail doit être aménagé au cas par cas. Ce serait donc compliqué de faire de la prévention. 

La CGT a récemment soumis à la direction le problème de l'ergonomie de la caisse de la trésorerie de Sarcelles (et ce n'est pas le seul cas du département) qui n'est toujours pas résolu. Donc en matière d'adaptation des postes de travail, il y a encore beaucoup de choses à faire.

Le rapport annuel d'activité du docteur Barret sera analysé en novembre par le CHSCT.

Point sur le budget

Le CHSCT s'est vu doté d'un montant de 36 379€ de crédit de paiements pour régler les impayés de 2011.

A ce jour le CHSCT dispose encore d'un budget à dépenser de 29 330 euros avant la fin de l'année 2012.

Les problèmes chorus semble s'être arrangés après beaucoup de boulot de la part de la secrétaire animatrice!

Propositions d'actions :

· formation habilitation électrique : 1 session avant la fin de l'année (informaticiens du CID) 

· Plusieurs formations vont être proposées début d'année 2013 car le mois de septembre est un mois difficile pour remplir les sessions:

2 formations initiales secourisme

1 formation gestion des situation conflictuelles

1 formation manager

1 formation risque routier

1 formation prévention des TSM

formation évacuation (pour les 5 grands sites et 15 trésoreries) 

· Trésorerie de Montmorency : isolation thermique des faux-plafonds + dalles isolantes phoniques

· Trésoreries de Bezons et Villiers le Bel : Rafraichisseur d'air

· Trésorerie de Viarmes + Recette des finances : vitre de protection à l'accueil

· Trésorerie Eaubonne : Stores intérieurs

· Trésorerie Viarmes : Issue de secours, les portes s'ouvrent dans le mauvais sens

· CFIP Ermont : abri vélos

Toutes ses propositions seront proposées avec devis au prochain CHSCT.

TBVS
: Tableau de Bord de Veille Sociale

Les chiffres concernant les écrêtements d'horaires variables nous seront communiqués prochainement. 

Visites de sites du CHSCT

Sannois à 14h + Cormeilles à 9h30 le 22 octobre 2012 à la demande de la CGT.

Questions diverses 

Cergy CFIP : nous avons demandé que la porte du parking au -1 soit réparée rapidement : que la direction avance les frais au lieu d'attendre le paiement de l'assurance. 

Registres dématérialisés de santé et sécurité au travail (cahier hygiène et sécurité) : Expérimentation sur Gonesse, Vigny, Montmorency, Argentueil et Cormeilles au départ prévu au début du second semestre 2012 n'a pas encore été commencée. Un pas à pas sera rédigé pour la mise en place sur ces sites début octobre 2012.

Ergonomie des caisses (Sarcelles Tréso, Cergy Collectivité...) : la direction nous avait dit qu'un ergonome devait passer dans le département et qu'un calendrier d'interventions serait établi. Nous avons demandé où en était ce calendrier. La Direction a répondu que les travaux vont être fait courant 2013...

Sarcelles Tréso : le gabarit-portique n'est toujours pas installé malgré nos demandes insistantes. 

GT sur les rapports de l'inspecteur santé et sécurité au travail : faute de date, l'examen de ces rapports est reporté en janvier 2013. 

Trésorerie de l'Isle Adam : le CHSCT a voté le financement de travaux de sécurisation électrique pour 6 546,90 €. Le début de ces travaux était conditionné à la production par la direction du document de vérification électrique qui doit être faite pour les 2 ans minimum. Nous avons demandé où cela en était. La direction nous a répondu que la dernière vérification électrique datait de 2009, ce qui est trop ancien, comme l'a rappelé l'Inspecteur Sécurité. La direction nous a indiqué qu'un marché venait d'être passé pour que tous les sites fassent l'objet d'une vérification électrique d'ici la fin de l'année. Les travaux de L'Isle Adam sont donc retardés d'autant. C'est anormal !

Argenteuil Hopital : lors de la diffusion de notre dernier journal (le fameux « Vilain Petit Canard »), nous avons été horrifiés par l'état de la cuisine de ce site : comment la direction peut-elle laisser les locaux se dégrader comme cela (présence de cafards et ménage défaillant). Face à notre intervention sur ce point, la direction nous a répondu que l'office HLM, propriétaire des lieux, avait été saisi du problème, s'est engagé à le résoudre par une intervention technique, mais il ne réagit pas. Les agents ont une raison de plus d'être en colère !

Trésorerie de Sarcelles : nous avons demandé à la direction de nous présenter au prochain CHSCT un point sur l'agression à l'arme blanche qui s'est déroulée à Sarcelles en juillet dernier.
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