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Compte rendu de l'audience du 17 septembre 2012

Lundi 17 septembre 2012, date limite de l'échéance IRPP, les agents des SIP et du service Accueil de Cergy se sont rebellés face à leurs conditions de travail dégradées : les agents sont venus pointer ce matin à 9h30 au lieu de 8h45, heure d'ouverture de l'accueil, qui a ouvert ¼ d'heure en retard avec les moyens du bord... Les syndicats ont demandé une audience, les directeurs se sont donc déplacés au CFIP de Cergy pour rencontrer les agents à 14h00 .

Les 50 agents présents ont pu directement exprimer leur mal-être au directeur, qui selon ses propres paroles  n'avait « pas grand chose dans sa besace ».

La représentante CGT a lu au directeur la pétition intersyndicale signée par l'ensemble des agents des 3 SIP et Accueil :

Pétition

Les agents des 3 SIP de Cergy ainsi que les agents d'accueil signataires de cette pétition alertent la direction du Val d'Oise sur leurs conditions de travail en continuelles dégradations.

Les agents ne sont plus en mesure d'assurer leurs missions de service public :

· répondre aux communications téléphoniques

· assurer  l'accueil du public

· traiter les courriers etc...

La pénurie d'effectifs dans les services des SIP et de l'accueil, les départs d'agents non remplacés mettent les services sous tension. Deux semaines seulement après la rentrée, les agents sont épuisés et stressés, et ne nous n'en sommes qu'à la première échéance!!. Le nombre de réceptions, de communications téléphoniques, de courriers explose. Cela est  dû, entre autre :

· au gel du barème

·  à l'extinction progressive de la case E

· à l'expérimentation de la numérisation des 2042 (erreurs de saisie, 2042 disparues..)

· et plus généralement à la crise économique (augmentation des demandes de délais de paiement...)

Les agents exigent que la direction assume entièrement ses responsabilités et donne les moyens nécessaires à l'accomplissement des missions. Ils exigent le respect de la pause méridienne pour tous et qu'il n'y ait plus de débordements horaires  concernant l'accueil du public. »

Le directeur a écouté. Il a  affirmé avoir entendu les doléances des agents. Ceux-ci se sont largement exprimés avec un très bon  état d'esprit collectif et solidaire. 

Les agents  ne sont pas tombés dans le piège  tendu du chacun pour soi, de la division entre services, entre agents, ou  bien encore, entre catégories d'agents.

Ils ont bien compris que l'union fait la force, et qu'ils sont tous soumis aux mêmes restrictions budgétaires!

Comment  faire toujours plus avec toujours moins, alors que les effectifs fondent, et que les tâches augmentent (fusion CDI/CDIF)?

· moins de moyens humains

· moins de moyens matériels

 On ne peut plus répondre au téléphone, on manque de matériel (imprimantes, ordinateurs, habilitations).

Suite à l'échec du test sur la numérisation, les agents constatent:

-  de nombreuses  erreurs de saisies dues  à la saisie précipitée des 2042 dans un temps très        restreint

· des déclarations perdues

· plusieurs déclarations avec un même numéro fiscal  

·  lignes non saisies dans  Iliad

· le  non remplacement des départs (mutations, concours), auquel s'ajoute un nombre croissant de postes vacants. Tout ceci génère une fatigue intense et un stress  important encore jamais ressenti  deux  semaines seulement après la rentrée (tensions avec les contribuables ou  entre collègues, crises de larmes etc..).

Les agents craignent un CLASH!

· les réceptions du midi qui se terminent à plus de 13h15 (soit une heure après la fermeture au public : pas le temps de manger, certains agents ne badgent plus le midi)

· ils reçoivent parfois jusqu'à 18h

· agressivité des contribuables et problèmes de sécurité, un agent est obligé de  « jouer » le rôle de vigile  à l'ouverture et à la fermeture du public

·  appels et réceptions supplémentaires générés par l'échec de  l'expérimentation du scannage

· problèmes de mensualisations (on gère 13 jours au lieu de 5 car le CPS de Lyon est saturé)

·  foncier non traité dans les SIP depuis avril

·  sentiment de « non stop » des dates d'échéances d'avril à octobre

Les agents ne peuvent plus travailler correctement, ils font de « l'abattage » et perdent en compétence, la qualité du travail  en pâti, nous n'avons plus la satisfaction du travail bien fait,  le travail a perdu tout son sens.

Tous les ingrédients sont réunis pour perdre tout intérêt au travail et placer les agents en situation de souffrance.

Les agents sont « lâchés »par  la direction qui n'apporte  aucun soutien et reste obnubilée  par la priorité des priorités:  améliorer encore et encore  les  indicateurs!!!.

Soyez rassurés Messieurs les directeurs, les indicateurs sont bons, très bons, voir excellents!

Par contre, les  conditions dans lesquelles ils sont atteints sont plus que préoccupantes..!

Paroles d'agents :

-   on vient au travail à contre-coeur

-   le développement des nouvelles technologies, GAIA,,démarches en  ligne (répondre en 48 heures) génèrent des tâches supplémentaires

· on ne peut plus répondre au téléphone

·  l'accueil nous prend tout notre temps (plannings intenables)

·  la charte Marianne n'est plus du tout respectée

·  le protocole accueil est obsolète

·  on  n'a pas commencé la TH, alors que les autres années, on y arrivait, on fait de plus en plus de choses, mais on n'a plus le temps d'approfondir ni d'apprendre quoi que soit (de mettre à jour nos connaissances encore moins de les transmettre aux nouveaux agents).

Pourtant, la vitrine de la DDFIP est belle, avec un bâtiment d'accueil tout neuf, mais ce n'est qu'une façade qui cache la misère et la pénurie.

On nous demande de suivre le même calendrier, mais on n'en peut plus (il a fallu faire les relances à la même cadence que les autres années)

· Augmentation des demandes de délais de paiements suite à la crise

-    Internet n'a rien résolu car les contribuables multiplient les questions par mail, et autres...

·  Sur le scannage, la direction n'avait pas prévu de plan « B ». Le plan «B », c'était les agents, qui ont du palier aux incompétences de la DG : on a fait en un mois ce que l'on doit faire en deux mois, de là, de nombreuses erreurs !

Et dire qu'on nous avait promis une campagne apaisée, avec une meilleure disponibilité pour l'accueil et pour le contrôle grâce à l'expérimentation du scannage !

En guise de réponse, sur les agents qui constatent de nombreuses erreurs de saisies, la direction pense que ce n'est qu'un  ressenti  et préfère  s'accrocher  à de  nouveaux indicateurs .

Pour ce faire, elle demande  aux pôles de comptabiliser les erreurs de saisies de 2042 en transmettant une copie écran des erreurs décelées.  Pour les agents, il n'en est pas question, ce n'est pas leur urgence ! On n'a pas le temps de compter!

Il suffisait à la direction de prévoir un code Iliad « erreur de saisie » au lieu du code « CX » habituel.

A l'interpellation des agents sur l'urgence de la situation, la direction répond calendrier!

La direction doit rencontrer les comptables des trois SIP  demain, mardi 18, réunion  prévue de longue date . Elle visitera l'ensemble des SIP en octobre. Elle souhaite faire le bilan du protocole accueil et le mettre à jour  d'ici la fin de l'année.

Il semble que la direction ne voit pas l'urgence à traiter les problèmes!

Pour les agents pas question d'attendre la fin de l'année pour trouver des solution.

La direction doit réagir vite et faire des propositions concrètes dès la, semaine prochaine pour améliorer les conditions de travail et le respect des pauses des agents des SIP et de l'accueil!

Pas question non plus, que la direction  déshabille les SIP pour habiller l'équipe Accueil,  il manque du personnel dans tous ces services!

La CGT a dénoncé depuis le début le sous-dimensionnement des services.

Le directeur a demandé aux agents de l'accueil dédié de venir le voir demain mardi, pour  recenser 

les besoins en matériel informatique : dans un premier temps, il s'engage à éliminer ces problèmes. 

Il semblerait qu'il ai la main au moins sur cette question!

Les agents attendent un pilotage de la direction dans les jours qui viennent  en matière d'organisation :

· respect de la pause méridienne pour tous les agents

·  meilleure gestion des horaires de réception du public

·  en matière de matériel informatique : imprimantes, ordinateurs équipés de logiciels compatibles (Word, Excel, Open office...)

Les agents dénoncent l'intrusion de contribuables dans les parkings. En effet,  la porte d'accès est cassée depuis de nombreux mois (pour des questions d'assurance) mais là encore, la direction  reste impuissante ......

Pour la CGT, il est inadmissible que la santé des  agents soit altérée par ces conditions de travail lamentables qui ont aussi des conséquences sur la vie privée.

C'est le  travail qui est malade et qui nous rend malade!

Les réceptions à Cergy s'élèvent en moyenne depuis mi-août à 600 personnes par jour.

Les agents ont le sens du service public très affirmé, ce qui n'est pas le cas de la DG qui supprime les emplois, ne donnant plus les moyens matériels et humains d'assurer les missions. 

La mise en place du jour de carence est un coup  dur de plus contre les agents, qui reculent le moment de se faire arrêter, ce qui peut déclencher au final des congés maladies bien plus long  et plus coûteux.

Ce n'est pas aux agents de se débrouiller seuls avec tous ces problèmes, c'est à la direction de prendre ses responsabilités dans cette pénurie. Les agents ne peuvent plus tout faire :  la direction  doit fixer les priorités, et les écrire noir sur blanc !

Nous sommes particulièrement inquiets pour l'avenir avec  les déclarations du nouveau gouvernement qui annoncent de nouvelles suppressions d'emplois à la DGFIP. 

On ne voit pas comment cela est possible sans abandonner des missions.

Mais lesquelles?

Car plus que jamais, en   temps de crise, pour faire rentrer l'argent dans les caisses de l'Etat, les missions d'assiettes, de recouvrements et de contrôles  de la DGFIP sont vitales pour notre pays.

La CGT avec les agents va rester particulièrement vigilante sur les réponses apportées par la direction.

 Les agents  avec leurs OS ont d'ores et déjà avertis la direction, « cette action est un cri d'alarme que vous devez faire remonter à la DG,  si des solutions ne sont pas trouvées très rapidement, nous mèneront des actions plus fortes car  l'exaspération est à son comble ».

