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Déclaration liminaire à la CAPL du 15 novembre 2011 pour la révision de 
notation des agents de catégorie C filière gestion publique.

Le premier ministre a annoncé lundi 7 novembre un nouveau plan de rigueur de 7 milliards d euros dont l’essentiel va peser sur les salariés. Parmi les mesures phares du plan figurent notamment :

· Une hausse du taux réduit de la TVA porté de 5,5 à 7 %

· L’application de la réforme des retraites qui relevé en 2010 à 62 ans l’âge légal de départ a la retraite sera avancé de 2018 à 2017

· Un gel des la revalorisation de la plupart des prestations sociales à 1% pour 2012, indexé non plus sur l’inflation mais sur la croissance attendue officiellement.

Cette CAP appel de notation des agents C de la filière gestion publique se déroule donc dans un climat anti-social dramatique.

La CGT finances publiques 95, réitère son opposition  à ce système qui institue la compétition entre les personnels et dévalorise une majorité d’entre eux au lieu de reconnaître leur mérite.

Le système de l’évaluation-notation s’inscrit dans un contexte général de remise en cause des garanties statutaires pour imposer la culture du résultat, la rémunération au mérite et l’individualisation des carrières, en s’appuyant sur les méthodes de management du privé.

Les agents, avec la CGT et ses élus, continueront à agir pour faire reculer l’arbitraire, se battre en CAP pour la reconnaissance de l’engagement individuel des agents dans le plein accomplissement des missions de service public.

Le nombre peu élevé d’appel de notation n’indique pas une acceptation du système, mais l’intégration, par les agents et la hiérarchie, du principe de rotation des majorations. Ce constat démontre, encore cette année, la démotivation et l’écoeurement des agents.

On demande aux agents toujours plus d’investissement alors que s’exercent sur eux les pressions hiérarchiques les plus fortes. Vous devez en tenir compte dans le traitement des appels de notation. Vous ne devez pas considérer que les chefs de poste ont toujours raison mais entendre les arguments des agents. En clair, vous devez jouer le rôle d’arbitre qui vous est imparti dans cette CAP.

De plus et pour conclure, nous réitérons notre demande pour que la CAP appel de notation se déroule avant la CAP liste d’aptitude, ce qui semble à l’évidence être l’ordre le plus logique.

