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Résultats des élections professionnelles 2011

24/10/2011

Le 20 octobre dernier avaient lieu les élections professionnelles de la fonction publique d'Etat et hospitalière.

Les agents de la DGFIP étaient donc appelés aux urnes.

A la DGFIP, deux nouveautés était présentes dans ces élections :

1) il s'agissait des premières élections « fusionnées ». L'équilibre traditionnel des formations syndicales des deux filières risquait d'être mis à mal (voir les résultats ci-dessous)

2) la plupart des agents C, B ou A devait voter 4 fois au lieu de 2 précédemment : aux scrutins des CAP nationales et CAP locales ont été ajoutés deux autres scrutins : l'un pour le Comité Technique Ministériel, l'autre pour le CT local. Seuls certaines catégories d'agents ne votaient pas pour les CAPL ou pour le CTL (AST, Géomètres, AFIP), car certaines règles de gestion de ces corps sont spécifiques.

Les résultats de la CGT Finances Publiques 95 pour les CAP locales

La CGT en progrès sur le Val d'Oise

Au scrutin des CAP locales, la CGT a obtenu 30% des voix contre 26% aux dernières élections de 2007 (en tenant compte des deux filières ex-Trésor et ex-Impôts).

Nous remercions l'ensemble de nos électeurs
 pour leur confiance accordée à la CGT !

De plus, le nombre de voix obtenu par la CGT est de 335 sur 1 116 votes exprimés ; il était de 334 en 2007 sur 1 282 votes exprimés (total des 2 filières). On le voit, la CGT n'a pas baissé en nombre de voix, alors que les effectifs décroissent, c'est le seul syndicat dans ce cas.

Cet électorat constant de la CGT montre la présence et la stabilité de la CGT dans les rangs des différentes catégories d'agents, stabilité et présence que l'on retrouve dans toutes les catégories socio-professionnelles.

C'est en partie le reflet du travail de notre équipe du Val d'Oise sur le terrain et au quotidien, malgré les difficultés rencontrées dans les services, qui se répercutent souvent sur la vie militante.

A ce titre, nous remercions très chaleureusement les militants et les candidats CGT qui se sont investis dans la préparation de ces élections.

Nous tenons à remercier plus particulièrement les élus sortants en CAPL pour le travail qu'ils ont  accompli durant les quatre dernières années.

La CGT en troisième place, mais l'écart se réduit

La situation est différente selon que l'on se situe avant ou après la fusion, comme le montre le tableau ci-dessous :

Résultats CAPL
 Val d'Oise
2007
Gestion Publique
2007
 Filière Fiscale
2011
 DDFIP 95

CGT
28%
25%
30%

SNUI-SUD

57%
38%

FO
62%
19%
32%

La CGT n'était en première place dans aucune des deux filières, mais elle était solidement implantée dans les 2 directions, les résultats d'aujourd'hui le confirment avec un progrès par 1/3 des voix au lieu d'1/4.

Sur fond de progrès de la CGT, l'écart s'est donc réduit entre les différents syndicats, ce qui nous donne encore plus de force pour faire avancer les revendications des agents.

Les résultats de la CGT pour le Comité Technique Ministériel

Pour le scrutin du CTM, désormais équivalent de l'ancien CTPM, la CGT conforte sa première place !

Sur les 8 organisations syndicales qui se présentaient, la CGT recueille 30% des voix, contre 22,50% pour Solidaires, 20% pour FO, 12% pour la CFDT, le reste des voix étant disséminé entre la CFTC-UNSA, la FGAF, la CGC et la FSU.

Dans le Val d'Oise, la CGT confirme sa première place : près de 30% pour la CGT, contre 25,50% pour FO et 22% pour Solidaires (SNUI-SUD).

Les élus de la CGT Finances Publiques du Val d'Oise

Globalement, le nombre d'élus en CAP locales de la CGT est en augmentation : 5 élus sur 16 sièges à pourvoir (en 2007, nous avions obtenu 7 élus sur 30 sièges à pourvoir, total des deux filières).

Nos élus en CAP locales :

CAPL catégorie C
CAPL catégorie B
CAPL catégorie A

- Nathalie Desjacques
 (Cergy CFIP -  titulaire)
- Valérie Piat
 (Cergy Amendes - suppléante)
- Rachel Alcaloïde
(Pontoise Hopital – titulaire)
- Patricia Rivalain
(Argenteuil Hopital – suppléante)
- Evelyne Toquet
 (Saint Leu CFIP – titulaire)
- Barbara Gehan
(Cergy Beloise – suppléante)

- Alisson Gambier
 (Saint Leu CFIP – titulaire)
- Myriam Lebkiri
 (Cergy CFIP – suppléante)
- Maryvonne Hennequin
 (Cergy Collectivités – titulaire)
- Cécile Hereus
 (Cergy CFIP)


Nos élus en Comité Technique Local :

La CGT a obtenu 3 sièges :

Nathalie Desjacques
(Cergy CFIP -  titulaire)
Dominique Dubois
(Bezons Tréso – titulaire)
Lam Son Pham
(Edra – titulaire)

Barbara Gehan
 (Cergy Beloise – suppléante)
Michel Le Gall
(Sarcelles Tréso - suppléant)
Sandrine Bitran
(Ermont CFIP - suppléante)

Notons que ces trois sièges, nous les avions déjà en CTPL, désormais ancêtre du CTL, et que nous avons toujours le souci d'utiliser la possibilité que nous donne la loi : nommer autant d'experts au CTL que nous avons de sièges titulaires, c'est-à-dire demander à nos adhérents concernés par l'ordre du jour du CTL de nous y accompagner. En effet, cela correspond à notre conception du syndicalisme : défendre les agents, au plus près des agents et avec les agents.

Nous continuerons à vous informer et à communiquer nos compte-rendus sur notre site internet : www.financespubliques.cgt.fr/95/

Nous rappelons que tout le matériel syndical CGT distribué à nos collègues pendant cette campagne
 a été financé grâce aux cotisations de nos adhérents.

