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QUELQUES CONSEILS EN CAS D'EXPOSITION A LA COQUELUCHE
QU'EST-CE QUE LA COQUELUCHE ?
La coqueluche est une maladie infectieuse due à une bactérie nommée Bordetella pertussis.

C'est une maladie répartie dans le monde entier, en recrudescence actuellement.

En France, les populations les plus touchées sont les nourrissons non vaccinés et les adolescents et adultes qui ont perdu leur protection vaccinale ou naturelle.

Cette maladie se transmet par l'intermédiaire des gouttelettes provenant des voies aériennes supérieures générées par la toux, les éternuements ou la parole d'un sujet infecté.

La maladie est contagieuse les 3 premières semaines après le début des signes en l'absence de traitement antibiotique. Le malade n'est plus contagieux après 5 jours de traitement antibiotique efficace. Un arrêt de travail est nécessaire pendant la période de contagiosité. 
L'incubation de la maladie est de 10 jours (extrêmes de 7 à 21 jours).

La toux est le signe clinique majeur. Classiquement c'est une toux quinteuse. Chez l'adulte, il peut s'agir d'une toux banale.

Le diagnostic de coqueluche se fait par des examens biologiques (diagnostic direct sur prélèvement rhino-pharyngé ou diagnostic indirect par sérologie).

Le traitement est antibiotique (macrolides).

Une prévention vaccinale est habituellement débutée chez l'enfant à partir de 2 mois; elle n'atteint son efficacité maximale qu'après le 1er rappel (c'est à dire ordinairement vers 16-18 mois).

La durée de la protection acquise après la maladie naturelle est estimée à 12-15 ans. La protection conférée par le vaccin chez l'enfant est d'une dizaine d'années (absence de données pour l'adulte).
La coqueluche peut être grave chez certaines personnes :

- les enfants de moins de 2 ans non ou incomplètement vaccinés

- les sujets atteints de pathologie respiratoire chronique (asthme, etc…)

- les femmes enceintes (en fin de grossesse, après 30 semaines, il y a risque de transmission au nouveau-né après la naissance par voie respiratoire).

QUE FAIRE EN CAS D'EXPOSITION ?
Les adultes, vaccinés ou non, ayant été en présence d'une personne qui avait une coqueluche non traitée ou traitée depuis moins de 5 jours doivent consulter le plus vite possible un médecin dans les cas suivants :

- s'ils sont en contact avec nourrissons ou enfants non ou mal vaccinés

- s'il s'agit de femmes enceintes

- s'ils sont atteints de pathologie respiratoire chronique (asthme, etc…)

- s'ils se mettent à tousser dans les 21 jours suivants le dernier contact avec la personne contagieuse

Si nécessaire le médecin prescrira un traitement antibiotique adapté et un arrêt de travail.

PREVENTION VACCINALE CHEZ LES ADULTES
A titre d’information : il est fortement conseillé chez les adultes une vaccination incluant la coqueluche (en général avec le DTP) une fois dans sa vie afin de faire barrière et d’éviter la transmission de cette maladie aux populations à risques. Il s’agit d’une nouvelle recommandation de autorités sanitaires du Ministère de la Santé (les vaccins se nomment : BOOSTRIX TETRA ou REPEVAX).
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